Der Sehvorgang
Arbeitsblatt Plus

Kreuze die richtigen Antworten an.

Es kénnen auch mehrere Antworten pro Frage richtig sein.

Wie reagiert das Auge auf die Starke des Lichteinfalls?
O durch Hochziehen der Augenbrauen

O durch eine Farbveranderung der Regenbogenhaut
O durch eine Erweiterung oder Verengung der Pupille

O durch eine Tribung des Glaskoérpers bei zu starkem Lichteinfall

Wie gelangen die Lichtstrahlen zu den Lichtsinneszellen?

O Die Lichtstrahlen fallen durch die Linse und den Glaskorper auf die Netzhaut. Hier
liegen die Lichtsinneszellen.

O Die Lichtstrahlen fallen durch die Pupille und die Lederhaut auf die Netzhaut mit
ihren Lichtsinneszellen.

O Die Lichtstrahlen fallen durch die Regenbogenhaut in die Sehgrube.

O Die Lichtstrahlen kénnen nur dann zu den Lichtsinneszellen gelangen, wenn sie genau

auf den gelben Fleck treffen.

Was trifft auf die Lichtsinneszellen zu?

O Sie reagieren auf das gesamte sichtbare Lichtspektrum.

O Man unterscheidet Stabchen und Zapfen.

O In der Dammerung wird nur noch eine Art der Lichtsinneszellen gereizt.

O Das Auge enthalt viel mehr Stabchen als Zapfen.

Wie entsteht ein scharfes Bild?

O Die Linse bundelt die Lichtstrahlen auf der Netzhaut so, dass ein scharfes Bild entsteht.

O Der Glaskorper sorgt dafiir, dass sich die Lichtstrahlen in einem Punkt bindeln.

O Durch eine Erweiterung oder Verengung der Pupille werden nur bestimmte Bereiche
der Netzhaut gereizt. Je nach Position der Reizung der Netzhaut wirkt ein Gegenstand
in unterschiedlichem Abstand zum Auge scharf.

O Durch ein spezielles Zusammenspiel von Stabchen und Zapfen wird ein scharfes Bild

erzeugt.
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